

# 二师兄爱上了一个病人的女儿

医生日记

3月9日

今天我们敬爱的朱主任又被投诉了。我们笑坏了,越是德高望重,越是投诉大王。这没办法,干得多,错得多。他的错永远是态度。医务处的同志们委婉提醒他多次了,除了医术高明以外,还要态度谦卑,你被投诉率太高,要影响你们科的精神风貌小红旗的。

朱主任无可奈何,依旧好脾气地口头答应了。今天他突然一本正经地召开会议,要大家群策群力,看看怎样才能让患者觉得他脾气好。全场掩面而笑。

全国涌来看他的病人坐船坐飞机坐火车长途跋涉,在医院门外自带铺盖卷,买黄牛号也好,网上挂号也好,彻夜排队也好,费时费力好不容易轮上。一进屋,朱老就伸手拿片,无论你怎么主诉症状他是不听的,只在片子上扫一眼,蹦出“开刀”二字或者“不开刀”三字。患者再问什么时候住院,就回一个字:“等。”再问等多久,没话了,下一个病人已经进门。我要是被他看,也会被活活气死。为见活菩萨一面费尽周章,见了以后就这样热脸贴冷屁股,谁都受不了。

朱主任委屈得不行:“我是外科大夫呀,不需要问长问短的呀。瘤子拿掉了你什么症状都没了,瘤子拿不掉,我说一箩筐话,你还是难受呀!再说了,三个小时时间我要看六十个号,还不包括人情号、加塞号、院办带来的,会算术的人都算得出的呀,三分钟我要看片子,判断能不能手术,怎么手术,还要安排病床,怎么跟你寒暄、安慰你情绪呢?”

院里接到的最经常的投诉就是消费欺诈。意思是我挂了你朱主任的号,排的是你朱主任的病,最后出院小结上写得分明:主刀的不是你朱主任!你这不是欺诈是什么?我泱泱大科,光医生就一百多号,要是病人都

只看朱主任的,就他一个人开刀,全签他的名字,你们信我也不信啊!

对患者来说,脑子里长瘤那是不得了的大事,对我们来说,瘤子也分三六九等,普通瘤子,杀鸡焉用宰牛刀。包你人没事,十天之内出门不行了吗?来的时候又是功能障碍,又是斜瘫软烂的,走的时候神气活现,到门口咬我们一口,真是的!

当然,要是我,也是很痛苦。花了平板液晶数字的钱,到手是直角平面,总是不爽。这个世界,真的是很难平衡啊!

3月12日

二师兄的春天到了!

临下班来了个会诊病人,在18楼高干病房,点的是大师兄的名。今天遭遇百年不遇的线路检修,谁都不愿意爬上去。大师兄推二师兄去看,二师兄推大师兄去看,最后两人建议杜生先去打个前哨。

不一会儿,小杜回来了。问他情况如何,小杜一脸严肃,说:“我有两个消息,一个好消息一个坏消息,你们要听哪个?”

大师兄说,先听坏消息。坏消息是,问题大了!麻烦得很!

二师兄再问,好消息呢?好消息是问题不严重。两人的脚都踹过去。

小杜一脸神秘地说:“老头的病一点不严重,我看严重的那部分应该归口腔科管,不归我们管,明天就可以退回去。但我相信你们一定舍不得退回去。”

两个人都懒得搭理他,不是我们科的病人我们向来不搭理。

“那个人的女儿是上戏表演系的学生,惊为天人!我看完以后就跟她讲,你父亲的情况不是一般的严重,可能需要大夫们来会诊,你等着,我去叫人。我这就奔下来通报情况了。”

二师兄快速跑出房间,把我们反锁在里面,他在外面喊:“你们谁都不许出来。就在这里老实呆着。不要跟我抢,不然我在你们饭里下砒霜。”最后一个字应该是从两层楼之上飘下来的。三分钟之后他就下来了,打开门问:“18楼几号病房?”

小杜说:“1805。你就为这个回来,干吗不打手机?”

“手机忘带了,走得太匆忙。”小杜赶紧递手机过去。

“记住,十分钟后打我电话,就说有急诊手术。万一不好看,我就撤了。”

十分钟后我们再打他电话,手机关机了。两个钟头后,大师兄都下班回家了,二师兄才进来,进门就向我们宣布:“从今天起,我禁止你们任何人踏上18楼半步,包括大师兄。谁去我跟谁翻脸!还有小杜,你替我想个办法,这种不明原因的神经痛能扣他多久,越久越好。成败在此一举。”

小杜说,顶多一两天,做个扫描什么的就差不多了,道理上说应该没有肿瘤的迹象。

“查!没有肿瘤也要查出肿瘤!就这么定了!”二师兄又上18楼了。今天晚上不知道他还打不打算回家。我问小杜那姑娘长什么样,他说比高圆圆好看。我都想上18楼了。

3月13日

早上查房的时候,小杜说给18楼设计了PAT的全身检查,因为仪器已经排满了,所以需要等两天。

中午二师兄有点垂头丧气。说:女孩子讲的好多电影和好多演员名字我听都没听过,交流起来不顺畅。我们急忙根据他残留的记忆碎片拼出以下作品和人物:《飞跃疯人院》、《女王》、《百万英镑》,罗伯特·德尼罗、海伦·米勒、英格丽·褒曼。还有一个大师,我们谁都不知道的,我被派

了任务,回家当科研课题去攻关,明天早上来交资料。

我们跟二师兄说,你这样谈恋爱不行,被她牵着鼻子走,咱们的生活视野就那么窄窄一条,除了手术就是门诊,除了夜班就是查房。N年不休假,没有任何娱乐,你跟娱乐圈的人谈娱乐,这叫自曝其短。要跟她谈科学,谈生命的奥秘,谈医生的伟大,要把她拉进你的圈子里。

二师兄说,不行,天生英雄气短,一个学医的理科生还偏偏对艺术有景仰,一听那姑娘谈艺术史话,就有将她拥入怀抱的渴望。

小蕾同学在旁边突然插了一句:“是先有将她拥入怀中的渴望,然后才对艺术景仰的吧?次序不要颠倒。”

二师兄还辩解,真的是对艺术很崇拜,顺带连搞艺术的人都很崇拜。大师兄坏笑着说,最后一句话最难在点子上:搞艺术的人。所有的“搞”字,都是动词上披着形容词的外衣。认识你十年了,第一次发现你原来是狂热的艺术爱好者。

二师兄很丧气地说:“医生这个行业把我给毁了。上大学的时候也是个文艺青年,怎么十年医生当下来,觉得自己像个木头一样,已经跟社会完全脱节了。最近死的几个女演员,一个都没听说过。”

“你管谁死了干吗?你要能把活的之间的家谱弄清楚了就不错了。”

“活的没啥可显摆的呀!通过这些故去的人,可以分析一下病情,谈一下演艺圈的人如何防病抗灾,平日里注意点什么,话题不就出来了吗?”

被我们一阵狂扁,连死人都要利用,这个人真是丧心病狂,真的可以作为医生行业的败类拉出去批斗,如果谁需要反面典型,我们是赞同把二师兄拖出去的。下午的时候,二师兄已经在看《演员的自我修养》这本书了。

# 肖沐天他们遇到了越境武装人员

热门影视

这是冈多则拉的一个鞍状坳口,是通过主峰相邻众山的必经之路。天阴得厉害,风不是大,而是狂劲,雷霆万钧地怒吼着,能把石头撕开。雪不是雪,是雪粒子,一颗一颗,鞭子似的往人身上抽,往人脸上抽。

是大风口,在主峰下,坳口看着平坦得很。这里不能直立行走,只能学祖先,顶着风,蜷缩着、跪着、趴着,在雪地里一下一下地爬动,是计划中最艰难的那道关。

这回郝大地不用人说,和肖沐天替换下几个兵,两人一前一后,前拉后推,把担架上的朗措往前带,让兵们空出手,自己顾自己。古蒙儿没人保护,艰难地在雪地上爬行,爬得有些绝望。还是有人掉了队,是体质最弱的杨扬。肖沐天回头,看见杨扬松弛下来,被狂风吹着一点点往后退,是放弃的样子。肖沐天爬到杨扬身边,替杨扬拍掉脸上的雪粉,冲他笑了笑问:“想睡不想睡?”杨扬点头,眼睛是睁不开的样子。

肖沐天说:“出完操再睡,别让班长把你堵在被窝里。”杨扬想笑,没知觉,无力地点头。肖沐天又说:“告诉我,今年八一建军节怎么过的,连里杀猪了吗?”杨扬摇头,但肖沐天的话让他感到了温暖。肖沐天又继续说着:“你别说话,听我说,等出完这趟操,我们再过一次节,六菜一汤,新鲜橘子,好不好……”杨扬点头。

“走!”肖沐天喊着,他在前,杨扬在后。杨扬拼命瞪大眼睛,盯着前面肖沐天的靴子,牙咬着,一下一下往前爬动。他们很快就追上了多夏,肖沐天亢奋得很,大声冲多夏喊:“听着,我们出操去!出完操会餐!红烧肘子!青岛啤酒!会完餐打篮球,打掉政工组那帮孙子!”多夏先发愣,很快明白过来,兴奋了,“算我一个!”“少废话!有种的跟上!”肖沐天一边说话,一边带着两个兵撅着屁股起劲儿地往前爬。

队伍终于到了一片丘陵状的大雪坡,肆虐的狂风不见了踪影,四周一片安静,静到让人一时难以接受。他们过了大风口,一个不少,人却软了,七零八落地走着,一个个歪歪倒倒。笑声响起来了,为终于爬过了最艰难的大风口而高兴。

肖沐天没笑,他不易觉察地松了一口气,从大风口的方向收回视线,回头,突然站住。打头的郝大地先肖沐天站在雪坡下,抬起一只手,向后面的肖沐天示意,肖沐天快步超过众人,越过每一组人时都示意噤声。笑声消失了,人都怔怔地站在原地不动,只有九毛九喉咙里低声传来警告的声音。肖沐天快步走到郝大地身边,顺着他的视线看出去,远处的山脊上,一队黑影向这边蠕动,那是一队武装人员,装束一致,胸前还挎着武器。郝大地说:“是那边的人,武装人员。”

肖沐天问他们在哪儿?郝大地说:“我方实际控制线内。我们没有越境,而他们可能越境了。”肖沐天去背后卸行囊,取地图。“不用看,界标早被雪埋了。看那个山脊,是自然标志,八十九号边境图上有它。只要他们向雪坡下迈出一步,就是事实越境。”郝大地说。

必须提示他们。身后,郝大地用一支军用小喇叭吹出一串军事哨语,对面披着雪坡的武装人员停了下来,迅速散开、卧倒。肖沐天迅速取下背上的那支老式步枪,滑出弹匣检查了一下子弹,装匣。那队武装人员从雪地上爬起来,列队,继续往这边来。

肖沐天说:“警告他们,他们在接近我方实际控制线,让他们停下来,撤回去。”郝大地用小喇叭吹出一串军事用语,那队武装人员没有停下来,继续往这边走,只是分散成作战队形,而且小心了许多。

“准备战斗!”肖沐天说。古蒙儿、娜叶、曹仁、朗措和杨扬已经退到雪坡上隐蔽起来,紧张地向雪坡下看。没有

武器,几个年轻兵手里都是石头,捏得紧紧的,他们紧张得脸煞白。

肖沐天将手中的枪递给郝大地,郝大地不接,扬了扬手中的匕首。“废话,你枪法好。”肖沐天说。郝大地不再多说,以刀易枪,然后从兜里摸出几粒石子,挑选出一粒,噙在嘴里。

肖沐天和郝大地在前,九毛九在中,吴欢、多夏、朱天明在后,五人一狼呈两个小组低姿向山脊方向跑去。曹仁等人紧张地看着。杨扬脸憋得通红,呼哧呼哧的,突然从雪地里爬起来,他也要参加战斗。曹仁来不及阻止,他已经跨了出去,屁股着地滑下雪坡。曹仁愣了一下,也爬了起来,从药箱里找出一把手术刀捏在手上,把药箱交给娜叶,一跃出去,滑下雪坡。

边境标志的山脊上,也许看出中方人少,没有像样的武器,也许对方是有备而来,那队武装人员再次从雪地上爬起来,警觉地握着枪,居高临下地向下看。双方僵持住了。对方带队军官和两名下级军官商量了一下,武装人员队列变了,一字排开,像看池塘里的鱼似的看雪坡下赤手空拳的中国军人,只是枪横抱在怀里,右手还在扳机上,随时可以扣动。

“都站稳了,腰直起来,胸挺高,别动。”肖沐天说,五个中国军人矗立在那里。身后传来踏雪声,肖沐天回头,是杨扬,正跌跌撞撞地往这边跑,后面是曹仁,手里捏着一把手术刀,也在大喘着气跑。肖沐天回头,目光枪口般射出,他的力量增加了。

“下雪了!”朗措突然说,古蒙儿抬头看,是的,下雪了,一朵朵梅花般菱状的雪花从空中静静地飘落下来,落在他们身上、脸上。没有人动,都挺胸昂首站立着,即便手中没有武器,胸也挺得那么直,头也昂得那么高。九毛九也安静了,也昂着脑袋,像一名合格的士兵。

山脊上,对方的武装人员也站得

直直的。中国军人一动不动,浑身全白了,成了雪中雕塑。渐渐地,对方的武装人员有些耐不住了,有人跺脚,有人摇晃雪坡上的落雪,有人把怀里里的枪换个胳膊支着,军官严厉地说了一句什么,武装人员们又站直了。

古蒙儿死死地抱住朗措,朗措瞪大眼睛,喘着粗气,娜叶哭了,她担心对面山脊的中国军人。她爱人老董告诉她,他们即使安静地躺着,心跳也是咚咚的,国家要安宁,领土一寸不能动,他们戍卫在国家的领土上,他们也不能动,一丝一毫也不能动。

对方的武装人员在往后撤。枪还环在胳膊上,眼睛还看着山脊下,人倒着往后退,军官再一声令下,他们突然消失在山脊上。肖沐天没有动,没有下令,中国军人还笔直地站立着,一动不动,雪花落满了他们的身上,他们成了雪人,连面目都看不清了,身后传来“咕咚”一声,肖沐天应声回头。杨扬瘫倒在雪地上,人失去了知觉,顺着雪坡往下滚。郝大地迈步去扶杨扬,身子僵硬,倒下了,倒下了没停下,纵身跃出,扑过去拦住了杨扬。“咕咚”一声,这次是曹仁,被企鹅式僵着腿上前的吴欢和朱天明抱住。古蒙儿、朗措和娜叶热泪盈眶,从雪坡后爬起来,跌跌撞撞地向雪坡上奔去。

一处被常年积雪覆盖住的峭壁,遮挡住大半个天空。峭壁下,风吹不着,雪飘不到,是理想的休整地,队伍在这里集中。曹仁说杨扬没有危险,让娜叶给他吸氧,再让他喝口水。曹仁退到一边,疲倦地一屁股坐在雪地上,长长地叹了一口气,见郝大地和肖沐天都看着他,他连忙掩饰。肖沐天目光尖锐,冲郝大地使了个眼色,两人各搭一只手,把曹仁连搀带架起来,离开人群。

肖沐天和郝大地把曹仁放在雪地上,让他坐下。肖沐天的脸色有些阴沉,问曹仁:“说吧,出了什么事儿?”